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Dôvodová správa: 

V nadväznosti na zákon č. 245/2008 Z. z. § 29 ods. 9 a) a § 11 o výchove a vzdelávaní 

(školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „školský zákon“) 

zavedený zákonom č. 182/2023 Z. z. s účinnosťou od 9. mája 2023 a Usmernenia 

k úvodnému ročníku v základnej škole – Zriadenie úvodného ročníka/Vzdelávanie žiakov 

v úvodnom ročníku číslo 2024/12320:1-C2110, vás ako zriaďovateľa Základnej školy 

s materskou školou Ul. P. Dobšinského 746/5, Prievidza, žiadame o vyjadrenie súhlasu so 

zriadením úvodného ročníka pre žiakov s narušenou komunikačnou schopnosťou (ďalej 

NKS) v školskom roku 2026/2027.Úvodný ročník pre žiakov s NKS je určený pre žiakov, 

ktorí nie sú pripravení na štandardný prvý ročník z dôvodu špecifických potrieb, ako sú 

ľahké komunikačné problémy. 

Cieľom zriadenia úvodného ročníka je znížiť školskú neúspešnosť žiakov so špeciálnymi 

výchovno-vzdelávacími potrebami, eliminovať ich prípadné opakovanie ročníka a pripraviť 

ich na plnohodnotné vzdelávanie, čím sa zvyšuje pravdepodobnosť ich úspechu v ďalších 

ročníkoch školy. 

Dôvody a účel zriadenia úvodného ročníka sú podpora špecifických potrieb žiakov.  

Podľa štatistického prehľadu za posledné štyri roky a informácií sprístupnených a 

zverejnených na webových stránkach mesta Prievidza je zrejmé, že narastá počet detí, 

ktoré pri zápise do 1. ročníka nespĺňajú štandardnú úroveň edukačných a komunikačných 

schopností na to, aby boli po nástupe do 1. ročníka základnej školy úspešné 

a bezproblémovo začlenené. Veľa takýchto detí preto pokračuje v povinnom 

predprimárnom vzdelávaní. 

 Prehľad detí s odloženou školskou dochádzkou v rokoch 2021 – 2025  

Školský 

rok 

Nárast/pokles detí 

oproti 

predchádzajúcemu 

roku 

Zapísaných 

detí do 1. 

ročníka  

Prijatých 

detí do 1. 

ročníka 

Odložená 

školská 

dochádzka 

Vyjadrené 

v % 

2021/2022  380 318 62 16,32% 

2022/2023 +42 422 353 69 16,35% 

2023/2024 -3 419 366 53 12,65% 

2024/2025 -49 370 299 71 19,19% 

Špecializovaný vzdelávací program 

Pre žiakov s NKS sa vytvára samostatná trieda so špecializovaným programom, ktorý nie 

je možné realizovať v bežnej triede prvého stupňa. 

V triede úvodného ročníka sa žiaci vzdelávajú podľa Školského vzdelávacieho programu 

vypracovaného podľa Štátneho vzdelávacieho programu (ďalej ŠVP) pre žiakov 

s narušenou komunikačnou schopnosťou a stanoveným obsahovo – výkonovým 

štandardom rešpektujúcim špecifické vzdelávacie potreby pre týchto žiakov.  
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Individuálny prístup 

Umožňuje cielenejší prístup, ktorý pomáha žiakom rozvíjať potrebné zručnosti a vedomosti 

pre úspešné pokračovanie v školskom vzdelávaní. 

Vzhľadom na to, že do triedy úvodného ročníka možno zaradiť najmenej štyroch žiakov 

a najviac desiatich, môže pedagóg ku každému jednému žiakovi pristupovať individuálne 

a v dostatočnom časovom rozsahu. V triede úvodného ročníka vyučuje učiteľ prvého 

stupňa a na čiastočný úväzok špeciálny pedagóg alebo učiteľ prvého stupňa základnej 

školy, ktorý spĺňa kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti v triedach 

a školách pre žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami. 

V úvodnom ročníku sa bude žiakom s NKS okrem učiteľa, venovať aj školský špeciálny 

pedagóg, školský psychológ a pedagogický asistent. 

Finančné náklady na zriadenie úvodného ročníka 

Pri prepočítaní mzdových nákladov na učiteľa 1. stupňa základnej školy, školského 

špeciálneho pedagóga a asistenta učiteľa je postačujúce financovanie z normatívnych 

a nenormatívnych finančných prostriedkov zo štátneho rozpočtu pridelených ministerstvom 

školstva. Vytvorené triedy úvodného ročníka budú súčasťou prevádzky už existujúcich 

priestorov školy, čiže nedôjde k zvýšeniu prevádzkových nákladov. Dofinancovanie 

úvodného ročníka pre žiakov s NKS zo strany zriaďovateľa nebude potrebné.  

Priestorové požiadavky 

Triedy úvodného ročníka sa budú nachádzať v priestoroch bežných tried základnej školy. 

Budú súčasťou tried 1. stupňa. Z tohto dôvodu nie potrebná žiadna úprava a nové 

vybavenie takýchto tried.  

Zabezpečenie výchovno – vzdelávacieho procesu 

Žiakom úvodného ročníka škola poskytne starostlivosť školského podporného tímu 

zloženého z dvoch špeciálnych pedagógov, dvoch školských psychológov, viacerých 

pedagogických asistentov, úzku spoluprácu s centrami poradenstva a prevencie, 

pravidelné konzultácie so zákonnými zástupcami, podporné opatrenia, 

špeciálno-pedagogickú podporu žiakom pri príprave do 1. ročníka uplatňovaním 

a využívaním moderných metód a foriem vzdelávania: 

a)bilaterálna integrácia, rozvoj motoriky, koordinácie a tréning fonematického 

uvedomovania podľa Eľkonina, 

b)metóda Sindelar, diagnostickú a terapeutickú metódu na zachytávanie a nápravu deficitu 

čiastkových funkcií, 

c)rozvoj emocionálnej inteligencie a sociálnych zručností u žiakov, 

d)logopedická starostlivosť, 

e)snoezelen terapiu. 

Na základe súhlasu zriaďovateľa so zriadením úvodného ročníka pre žiakov s NKS 

k 01.09.2026 v Základnej škole s materskou školou na Ulici P. Dobšinského v Prievidzi 

škola vypracuje Školský vzdelávací program pre žiakov s NKS v súlade so Štátnym 
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vzdelávacím programom schváleným Ministerstvom školstva, výskumu, vývoja a mládeže 

Slovenskej republiky dňa 15. 04. 2024 pod číslo, 2024/8141:3-C2141 s účinnosťou od 1. 

septembra 2024,učebné osnovy, výkonový a obsahový štandard pre žiakov s NKS 

v jednotlivých predmetoch Rámcového učebného plánu, výchovno-vzdelávacie plány pre 

jednotlivé predmety úvodného ročníka pre žiakov s NKS a zabezpečí potrebné učebné 

a edukačné pomôcky a materiály, ako aj ďalšie vybavenie a materiálno technické 

zabezpečenie súvisiace s otvorením úvodného ročníka pre žiakov s NKS. 

Návrh na uznesenie: 

Mestská rada 

I. berie na vedomie 

návrh na zriadenie úvodného ročníka pre žiakov s narušenou komunikačnou 

schopnosťou v ZŠ s MŠ na Ul. P. Dobšinského od 1. septembra 2026, 

II. odporúča – neodporúča MsZ 

schváliť zriadenie úvodného ročníka pre žiakov s narušenou komunikačnou 

schopnosťou v ZŠ s MŠ na Ul. P. Dobšinského od 1. septembra 2026. 

Mestské zastupiteľstvo 

I. berie na vedomie 

návrh na zriadenie úvodného ročníka pre žiakov s narušenou komunikačnou 

schopnosťou v ZŠ s MŠ na Ul. P. Dobšinského od 1. septembra 2026, 

II. schvaľuje – neschvaľuje 

zriadenie úvodného ročníka pre žiakov s narušenou komunikačnou 

schopnosťou v ZŠ s MŠ na Ul. P. Dobšinského od 1. septembra 2026. 


